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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Теорія та методика співпраці ЗДО з 

родинами 
Викладач Кузенко Олександра Йосифівна - кандидат 

педагогічних наук, доцент кафедри 

українознавства ІФНМУ 
Контактний телефон викладача +380668720491 
E-mail викладача oleksandra.kuzenko@pnu.edu.ua 
Формат дисципліни  Очний/заочний 
Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 
Посилання на сайт дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації 
Індивідуальні і групові консультації, 

онлайн (viber, e-mail) і офлайн 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є розвиток у здобувачів освіти професійного 

інтересу до питань та проблем взаємодії закладів дошкільного віку з сім’ями та родинами 

вихованців, усвідомлення важливості розумінні форм роботи з батьками, вивчення 

психолого-педагогічних основ взаємодії ЗДО з родинами, формування вмінь 

організовувати освітньо-виховну діяльність з батьками дітей дошкільного віку на основі 

особистісно-орієнтованої моделі взаємодії. 
3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою вивчення навчальної дисципліни є підготувати майбутніх вихователів ЗДО до 

взаємодії із батьками вихованців, здійснення диференційованого та індивідуального 

підходів до їх родин, оволодіння засобами впливу на батьків для покращення якості 

сімейного виховання, формування здатності аналізувати й критично осмислювати 

результати взаємодії педагог–батьки–дитина.  

Основними цілями вивчення дисципліни є формування особистісно-професійних якостей 

майбутніх фахівців, необхідних у роботі з батьками; забезпечення діагностичного 

обстеження сім’ї задля аналізу рівня знань, умінь і навичок у напрямі сформованості 

педагогічної культури батьків дітей дошкільного віку; планувати просвітницько-

консультативну діяльність; удосконалення знань, умінь, навичок роботи з батьками; 

формування умінь доводити власну точку зору з приводу розв’язання конкретних 

навчально-виховних завдань. Ознайомити студентів із сучасним станом проблем 

взаємодії професійних педагогів із батьками дітей дошкільного віку в Україні та за 

рубежем; нормативно-правовим та функціональним забезпеченням підготовки майбутніх 

педагогів до роботи з батьками дітей раннього та дошкільного віку; з особливостями 

організації та етапами просвітницько-консультативної діяльності; формами й методами 

організації взаємодії професійних педагогів із батьками вихованців; етичними 

принципами роботи з батьками. 
4. Програмні компетентності та результати навчання 
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Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та 

практичні проблеми в галузі дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей 

раннього і дошкільного віку, що передбачає застосовування загальних психолого-

педагогічних теорій і фахових методик дошкільної освіти, та характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

КЗ-3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

Фахові компетентності: 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

КС-1. Здатність працювати з джерелами навчальної та наукової інформації. 

КС-18. Здатність знаходити, опрацьовувати потрібну освітню інформацію та 

застосовувати її в роботі з дітьми, батьками. 

КС-19. Здатність до комунікативної взаємодії з дітьми, батьками, колегами. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 

поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в 

процес, який триває впродовж усього життя людини. 

Програмні результати навчання: 

ПР-05. Здійснювати взаємодію в роботі закладу дошкільної освіти, сім’ї та школи. 

Залучати батьків до організації освітнього процесу з дітьми раннього і дошкільного віку 

в умовах закладу дошкільної освіти. 

ПР-12. Будувати цілісний освітній процес з урахуванням основних закономірностей його 

перебігу. Оцінювати власну діяльність як суб’єкта педагогічної праці. 

ПР-13. Здійснювати управління якістю освітнього процесу, керуючись психолого-

педагогічними принципами його організації в системі дошкільної освіти та взаємодії з 

сім’єю. 

ПР-16. Проектувати педагогічні заходи із залученням фахівців суміжних галузей, батьків, 

громадських діячів та ін. для реалізації завдань всебічного розвитку дітей. 

ПР-17. Здійснювати суб’єкт-суб’єктну взаємодію і розвивальне міжособистісне 

педагогічне спілкування з дітьми дошкільного віку та особистісно- і соціально 

зорієнтоване спілкування з батьками. 

5. Організація навчання 
Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 
лекції 12/4 
семінарські заняття / практичні / лабораторні 18/6 
самостійна робота 60/80 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний / вибірковий 
3 А2 Дошкільна 

освіта 
2 Вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема 
кількість год. 

лекції Заняття сам. роб. 

Тема 1. Батьківський всеобуч у 

дослідженнях українських і зарубіжних 
2 2 10 



учених-педагогів. 

Тема 2. Роль сім’ї в розвитку дитини 2 2 5 

Тема 3 Методи вивчення сім’ї. 2 2 5 

Тема 4. Просвітницько-консультативна 

робота педагога з формування основ 

педагогічної культури в батьків дітей 

дошкільного віку 

2 2 5 

Тема 5. Керівництво педагогічною 

просвітою батьків 
- 2 5 

Тема 6. Методика педагогічної взаємодії 

ЗДО з батьками вихованців 
2 2 5 

Тема 7. Педагогічна культура сім’ї 2 2 10 

Тема 8. Формування основ педагогічної 

культури у батьків дітей дошкільного віку 
 2 10 

Тема 9. Консультування сім’ї  2 5 
ЗАГ.: 12 18 60 

 6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти в університеті 

https://surl.li/sehlgl  

Вид контролю: залік. 

Підсумкова оцінка: за роботу на практичних заняттях – 90 

балів; С/р – 10 балів. Разом – 100 балів. 

Вимоги до письмових 

робіт 

Проводяться у тестовому режимі в системі дистанційного 

навчання університету https://d-learn.pnu.edu.ua. Оцінюються 

за 100-бальною шкалою. 

Семінарські заняття 

Семінарські та практичні заняття проводиться з метою 

формування у студентів умінь і навичок з курсу, комунікації 

відповідно до сформульованих завдань, складання 

презентацій та творчих завдань. Попередня підготовка до 

розгляду питань, активна участь під час обговорення, 

обов’язкове виконання усіх завдань, в т.ч. завдань самостійної 

роботи. 
Умови допуску до 

підсумкового 
контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування, створення 

власного контенту за допомогою застосунків. 

Підсумковий контроль 
Форма контролю – залік,  

Форма здачі – за поточними оцінками. 
7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: проводяться в системі дистанційного навчання університету https://d-

learn.pnu.edu.ua. Оцінюються за 100-бальною шкалою.. 

Академічна доброчесність:  

Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність 

учасників освітнього процесу Карпатського національного університету, регламентує 

низка нормативних документів, а саме: 

− Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 

https://surl.li/sehlgl
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(нова редакція)  

− Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція). 

− Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 

академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти 

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. 

− Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках 

забезпечення академічної доброчесності”. 

Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою: 

https://surl.li/ysmxoa 

Відвідування занять: порядок та організація контролю знань здобувачів вищої освіти 

визначаються Положенням про організацію освітнього процесу та розробку основних 

документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському національному 

університеті імені Василя Стефаника (https://surl.li/yqibbb). 

Пропуски практичних занять відпрацьовуються. Здобувач вищої освіти зобов’язаний 

відпрацювати пропущене заняття відповідно до Порядку організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника (https://surl.li/sehlgl). 

Неформальна освіта: згідно Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника (https://surl.lu/fkxdkf) зараховуються результати неформальної освіти в 

залежності від кількості годин та тем, які повинні відображати матеріал практичних 

занять. Обов’язковою умовою визнання результатів неформального навчання здобувача в 

рамках НД освітньої програми є відповідність цих результатів рівню освіти, на якому 

реалізується освітня програма. 
8. Рекомендована література 

1. Борин Г.В. Підготовка майбутніх педагогів до реалізації художньо-конструктивної 

складової мистецько-творчої компетентності дітей дошкільного віку у процесі 

співпраці з батьками вихованців. Theoretical foundations of pedagogy and education: 

collective monograph / Hritchenko T., Loiuk O., etc. Іnternational Science Group. Boston : 

Primedia eLaunch, 2021. С. 205–227. https://isg-konf.com/uk/theoretical-foundations-of-

pedagogy-and-education-ua/ 
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майбутніх педагогів до взаємодії з сім’ями вихованців. Освітній простір України : 
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вихователів дошкільних закладів. Харків : Ранок-НТ, 2018. 96 с. 5,0074.100.5 К 17 

кільк.прим.: 1 (Педагог.– 1) 

4. Лисенко Н. В. Педагогіка українського дошкілля [Текст] : у 3-х частинах : навчальний 

посібник. Ч. 2. К. : Слово, 2019. 360 с. ПНУ. 25,00 74.10я73 Л63 кільк.прим.: 31 (КХ. –

13, Педагог. – 15, Гурт№5. – 1, Коледж. – 2) 

5. Максимович О. Сучасна сім'я: проблеми виховання дітей [Текст] : монографія / О. 

Максимович. Івано-Франківськ, 2017. 199 с. 

6. Організація роботи з батьками / Упорядн. Л.О. Юзефик, Н.М. Купина. Тернопіль: 

Астон, 2020. 168 с. 

7. Осадча О. Створення інноваційного освітнього середовища в роботі з батьківською 

громадою .Педагогічна майстерня. 2018. № 2 (лют.). С. 19-22. 
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8. Сухарева Л. С. Піклуємось разом. Робота з батьками дошкільників. Харків, 2018. 126 с. 

9. Формування навичок усвідомленого батьківства та ранній розвиток дитини: 

Методичні матеріали для тренера / Упоряд: І. Братусь та інші; Під заг. ред. Г.М. 

Лактіонової. К.: Науковий світ, 2018. 51 с. 
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